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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA TRIGÉSSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 05 DE 

SETEMBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador José Altair 

Neugbauer e Silva. Às 19 horas e 34 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Márcio Luís 

Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereadora Ieda. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 318/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do oficio nº 319/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 320/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do oficio nº 321/2017, oriundo do Poder Executivo. Convite para o 

seminário oriundo da Assembleia Legislativa. Convite para Festa da Comunidade São Miguel na 

Capela Velha. Dando continuidade passou se a-----------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 43/2017, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2018. Votação do Projeto de Lei nº 43/2017, aprovado por sete 

Vereadores, ausente da sessão Vereadora Ieda.  Leitura do Ofício nº 320/2017, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 51/2017, que autoriza a contratação de 02 

(dois) farmacêuticos e 01 (um) médico clínico geral e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 51/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 258/2017, de autoria do Vereador 

Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 258/2017, apoiado por sete Vereadores, 

ausente da Sessão Vereadora Ieda. Leitura do pedido de Indicação nº 259/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 259/2017, apoiado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereadora Ieda. Votação do pedido de Informação n° 55/2017, de 

autoria do Vereador Vino. Aprovado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereadora Ieda. 

Votação do pedido de Informação n° 56/2017, de autoria do Vereador Vino. Aprovado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereadora Ieda. Votação do pedido de Informação n° 57/2017, de 

autoria do Vereador Vino. Aprovado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereadora Ieda. 

Leitura do pedido de Informação n° 58/2017, de autoria dos Vereadores José Altair e Márcio.  Como 
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não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José : “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assistem, ouvintes da Rádio Ideal no dia de amanhã. Hoje inicio aqui num 

fato aonde eu lamento mais uma vez uma solicitação minha indeferida hoje concessão da diária para 

que viajasse no dia de amanhã aonde tenho audiência junto a CONCEPA, e também junto a 

FUNASA. CONCEPA é o cargo que todos lembram que foi teve o roubo da camionete do gol e esse 

gol tinha seguro total, aonde foi pago para CONCEPA o valor de vinte e três mil na época e o 

governo anterior foi comunicado pela CONCEPA, para que o município repôs um valor que não 

tenho conhecimento para que fosse adquirido um veiculo novo, no valor de vinte e três mil reais não 

daria para comprar o carro novo naquela época. Até então segundo o tesoureiro Marco Aurélio hoje 

no dia de hoje aonde ele tinha me dito que em resposta o Prefeito disse que não tinha como colocar 

um valor em cima desses vinte e três mil para que seja adquirido esse carro. Até foi até o Prefeito e 

o Secretário da Fazenda e aonde agendei no dia de amanhã às onze horas da manhã uma 

audiência com o diretor da CONCEPA, o qual a principio está disposto a repassar esse valor e o 

município colocar em cima para que seja adquirido esse automóvel para o Conselho Tutelar que até 

hoje o Conselho Tutelar não tem. Tinha um que era cedido da Souza Cruz, o município vendeu em 

leilão  e consumiu com o dinheiro e esse município só porque administração perdeu a eleição não 

quis ter a nova aquisição que era um valor pequeno e esse bem, poderia já estar no município. 

Sobre a FUNASA, são em torno de quatorze mil que ficou o restante da construção dos banheiros 

noventa e cinco banheiros, um valor que hoje está estimado em torno de vinte e cinco mil e na época 

da construção dos banheiros não era exigido um licenciamento burocrático que hoje exige para que 

se aproveite esses vinte e cinco mil e se construa outros banheiros ou caixa de águas como ficou 

uns banheiros para trás sem construir. Então vejam bem agenda importante um valor de vinte e 

cinco mil ou um valor de vinte e três mil, agendado por esse Vereador  e indeferido pela Presidência 

dessa Casa, um fato politico o que a Presidência quer? Alegou aqui que o Vereador Fabiano pediu 

junto a diária dizendo que libera para o Fabiano porque ele ainda não tirou diária. Agenda é do 

Vereador Helio, convidei e assim convido os demais Vereadores para ir buscar, agora vejam bem se 

o Helio não vai quem é que perde eu querendo viajara para mim eu estou indo lá defender os 

interesses da comunidade, vejam bem quem está ouvindo e vai ouvir amanhã uma questão politica 

simplesmente. Essa se lamenta, a Presidência dessa Casa deveria ter ido várias vezes porque não é 

o dinheiro que o Helio está indo buscar os vinte e três mil para o bolso nem os vinte e cinco mil da 

FUNASA, para seu bolso. Então se lamenta porque até pedi para o Assessor Jurídico dar um 
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parecer jurídico quanto o indeferimento que não existe ilegalidade, esses fatos esclarecidos veja 

qualquer Vereador, por exemplo, Vereador Cylon marca uma agenda ai ele pede diária o Vino 

simplesmente vai dar para mim e não para ele.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Isso o 

Vereador está me falando agora que você estava encarregado, porque você não chegou e me 

colocou essa situação? Você pediu diária para participar da reunião ai eu não estava sabedor disso 

aqui, liberei para um Vereador, um Vereador representando está bem.” Vereador Helio José 

prosseguiu: “Ai veja bem Presidente não estou dizendo que sua questão que seu aparte não é 

válido agora antes do senhor indeferir Presidente dessa Casa o que você representa e envergonha 

essa Casa Legislativa, não porque antes de indeferir chama o Vereador, então quis dizer que eu 

tenho que justificar que fui eu que fiz a agenda, agora indeferiu e não perguntou para o Helio o que 

ele vai fazer se ele vai passear vai junto. Agora ele deferiu para o Vereador Fabiano sabe se ele fez 

a agenda? Agora você está sabendo, não era isso eu passei. Eu disse para Lucia estou pedindo que 

tem uma agendamento as onze horas da manhã e tem outro as duas horas fica bem claro, avisei. 

Colocar tudo isso no conteúdo, só lamento esses fatos que vem simplesmente uma questão politica 

deixando os interesses da comunidade, obrigado.” O segundo inscrito Vereador José Altair: “Boa 

noite Presidente, boa noite colegas Vereadores, e a comunidade que nos assiste nessa noite, muito 

obrigado pela presença de vocês. Nesse espaço aqui eu gostaria de parabenizar a comunidade da 

Igreja Sesmaria de São Braz que na tarde de domingo, teve sua festa, estive lá um tempo, e um 

público grande uma tarde de verão. Então parabéns aquela comunidade assim como eu todas as 

outras realizam seus eventos e sempre que possível à gente participa, hoje temos ai um convite para 

Capela São Miguel, que agora no final de setembro, o pessoal sempre fala que vem enchente de 

São Miguel, mas uma chuva sempre é bem vinda. Então parabéns a comunidade de São Braz e 

também que tenham sucesso a comunidade de São Miguel no final do mês. Falando em chuva a 

gente via hoje a alegria nas pessoas ai na nossa cidade que a maioria são agricultores e realmente 

essa chuva abençoada estava fazendo falta. Deus está sendo bom com a gente. Voltando aos 

assuntos dessa Casa, só fazendo um parêntese aqui falando da realidade das coisas, poucos meses 

atrás os impactos financeiros parecem que tinham uma peneira na frente do sol, dizendo que estava 

se gastando muito pouco. O Projeto de Lei cinquenta e um, que eu fiz a leitura a pouco está indo 

para as comissões queria uma boa razão que autorização para contratar duas farmacêuticas e um 

médico não questiono nada. Irei a favor, nossa comunidade precisada farmacêutica, aliás, há poucos 

dias aprovamos ai a extinção do cargo de quarenta horas e a criação de dois cargos de vinte horas 

para que a comunidade tenha farmacêutico ali que é responsável pelos medicamentos pela entrega 

por laudos de medicamentos que tem que ser fornecido pelo estado. Projeto cinquenta e um traz o 

pedido para autorização para contratações porque provavelmente não tem aprovado no concurso 
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para nomear. Mas o que eu quero dizer é que o impacto financeiro já trás a previsão da folha de 

pagamento em quase cinquenta e dois por cento está ali escrito. Toque dos quarenta por cento era 

sonho a realidade está ai, a gente trabalhou na vida pública sabe que até a metade do ano as vacas 

estão gordas o dinheiro vem mais e se gasta menos, o segundo semestre começa-se gastar mais e 

entra menos. Sempre foi assim, é uma realidade e todos os gestores que assumem uma máquina 

pública seja Prefeitura, estado, País deve saber disso. Se ele gastar tanto quanto entra, no primeiro 

semestre vai dar problema no segundo, então só para citar ali nos anexos do Projeto cinquenta e um 

a previsão para esse cargo, cinquenta e um vírgula cinquenta e dois por cento. Quanto a estradas 

hoje não fiz nenhuma indicação, embora várias pessoas solicitam estradas a gente aqui é bem 

ciente das criticas não sou de ficar só criticando quando é feito o serviço bom também elogiamos, 

mas hoje meio dia fui lá na Costa do Sutil, passei na Escola Polo e ao retornar realmente como o 

Vereador Cylon comentou no seu pedido ali perto do seu Queiroz ali tinha um carro, caído na sarjeta, 

ônibus fila de caminhão, realmente muito barro, eu nem parei porque se eu parasse eu ia ficar 

patinando também, consegui passar, situação bem delicada ali com essa chuva que nem é uma 

chuvarada, uma chuva ótima, uma chuva de uma noite, que vai acontecer se chover no mês inteiro? 

Que às vezes pode acontecer, então a gente espera que se coloque mais cascalhos até nos meses 

ali do inicio da atual gestão, a gente vê as máquinas trabalhando bastante até vem uma informação 

no mês de abril se eu não me engano com mais de trinta mil reais sendo pagas de horas extras. A 

gente via as máquinas trabalhando final de semana a noite, eu moro perto do Parque de máquinas e 

nos últimos dias eu tenho visto caçambas paradas, temos uma retro nova há quase um mês está ali 

parada não sei por quê? Deveria estar trabalhando, acho que tem só uma patrola na atividade que 

eu tenho visto, gente estamos a recém na metade do ano será que já é contenção de gastos. Tem 

que ter esse controle, mas como eu falei no começo da minha fala, se eu gastar de mais depois vou 

ter que estancar. Mas a comunidade precisa do serviço. Então a gente espera que esses serviços 

sejm feitos porque a nossa comunidade precisa ser bem atendida. Por hoje seria isso desejo uma 

ótima semana para cada um de vocês e até terça-feira que vem nessa Casa na próxima sessão 

Legislativa, uma boa noite a todos.”  O terceiro inscrito o Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que aqui nos assistem e em casa pela Rádio Ideal. 

Primeiramente agradecer a Deus, pelas Chuvas que já estavam fazendo falta que vieram 0para as 

nossas lavouras, uma grande parte precisava para encerrar as plantas de fumo, fui procurado esse 

semana por várias pessoas que não concordo com a maneira que está sendo cobrada a conta de luz 

e estou me inteirando melhor nesse assunto para próxima semana poder esclarecer melhor essa 

parte. Quem sabe até procurar a CEEE, ou nós junta e ver o que podemos fazer sobre isso, a gente 

sabe da situação do governo do estado não está conseguindo nem pagar os funcionários e os 
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professores agora estão entrando em greve, principalmente até receber seu salário, eu concordo 

falar Chuvisca ainda tem muita coisa a ser feita, mas em vista de outros municípios a gente sabe que 

está indo bem. Falei aqui nessa Tribuna na semana passada sobre a ponte da Costa do Sutil, 

travessão ali dos Manecão próximo a residência do senhor Rudinei Lima, esse foi um pedido dos 

moradores usuários daquela estrada do travessão que eu falasse com o Prefeito onde o Prefeito Joel 

me disse que em seguida ia começar a reforma daquela ponte, e ontem me informaram que essa 

ponte já está pronta, estive olhando trabalho ali de patrolamento encascalhamento que foi feito na 

Bela Vista, próximo ao comercio do Renatinho, próximo ao Paulinho, distribuidor de fumo e também 

aceso as propriedades do Vorni Bierhals, e várias residências daquela região e no domingo passado 

estive presente na Festa da Comunidade Sesmaria de São Braz, aonde aquela comunidade 

organizou um grande encontro de grupo de cantos e corais, e um ótimo serviço de copa e cozinha. E 

parabéns a todos que trabalharam e organizaram e um bom atendimento que fizeram ao público que 

lá estava presente. Aproveitar aqui quero convidar a todos para Festa da Comunidade São Miguel na 

Capela Velha onde vai começar uma missa na parte da manhã, e ao meio-dia um bom almoço e a 

tarde segue com um bom atendimento com copa e cozinha e muitas outras atrações, sintam-se 

todos convidados e por hoje é só uma bao noite a todos.” O quarto inscrito o Vereador Márcio: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade presente, colega Vereador já estava 

se manifestando sobre os Projetos e o Projeto que chegou aqui na Casa no dia sete de agosto o 

qual solicitava os dois cargos de farmacêuticos, mas o mesmo acabou vindo com erro o qual estava 

extinguindo dois cargos de médicos no município. E isso levaram uma semana e mais uma semana 

e hoje chega a recém a contratação. Então já se passam ai praticamente um mês que o nosso posto 

de saúde sem farmacêutico, mas até estava comentando aqui que o contador do município estava 

ali, estava comentando com ele aonde, para mim há umas pequenas informações aqui que não 

estão corretas. Até já estava comentando que eu está ausente do plenário aqui para que seja 

resolvido isso e nós possa votar o quanto antes porque o nosso posto de saúde precisa de 

farmacêutico porque já tem comentários que até os ratos estão ali na farmácia básica do nosso 

município. Pessoal isso é ruim, o Conselho de farmácia já teve no município, mas eles só fizeram 

uma advertência por não ter farmacêutico. Mas e se vem uma vigilância sanitária? E esse nosso 

posto de saúde acaba se fechando, ou até que se tomem outras providências como é que o nosso 

município vai ficar sem os remédios, se tiver remédio lá dentro vai ter que ficar interditado e se não 

tiver o pessoal acaba ficando sem os remédios também. Já comentei aqui por várias vezes nos 

precisamos antes de mandar para Câmara analisar bem, os Projetos, porque nós estamos aqui e 

nós estamos analisando. Só para ter, pode o nosso contador pode ter se enganado na soma, mas o 

tempo da administração em dois mil e dezesseis o mês nove, o dez, o onze e o doze somaram 
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quatro milhões e oitocentos mil para folha de pagamento. Isso vai dar um milhão e duzentos mil por 

mês, isso é a arrecadação do nosso município. Ai enquanto a atual administração de janeiro até 

agosto vão gastar dois milhões e oitocentos mil. Isso soma uma diferença muito grande, então o 

Projeto vai ter que ser corrigido novamente e aqui nós estaremos mais uma semana sem conseguir 

votar os farmacêuticos para o nosso posto de saúde e ai culpa é de quem? Dos Vereadores que 

estão aqui porque me lembro de muito bem quando dito por um Vereador que se estão em dúvida 

não votem. Se é assim, assim temos que fazer, estamos em dúvida, não podemos votar, mas a 

nossa vontade era de votar aqui porque a gente sabe quem está sendo prejudicado é a comunidade. 

A nossa dúvida certamente superaria os erros e nós votaríamos o Projeto sem problema nenhum 

que os farmacêutico e médicos quem precisa é a comunidade. Então assim que for corrigido pelo 

nosso contador o impacto a gente estará disposto a votar sem problema nenhum. Também esse 

impacto já está em cinquenta e um vírgula sessenta e dois por cento. Certamente vem outro 

Vereador dizer que mais em baixo aqui está quarenta sete de noventa e três, mas ai estamos 

descontando o que foi dado de reajuste esse ano, e isso não está sendo pago, se está sendo pago 

para mim deve estar na folha de pagamento. E o qual são os cinquenta e um vírgula cinquenta e 

dois por cento. O último Projeto que chegou no dia de hoje, um Projeto de Lei cinquenta e um vírgula 

dezessete, sendo aprovados dois farmacêuticos e um médico clinico geral, a folha de pagamento 

chegará em cinquenta e um virgula sessenta e dois por cento. E também na arrecadação do 

município, pelo que consta aqui já reduziu quase um milhão de reais, porque a receita da corrente 

liquida seis de dois mil e dezesseis e sete dois mil e dezessete para quinze milhões dezessete mil. E 

a receita de nove de dois mil e dezesseis a oito de dois mil e dezessete veio para quatorze milhões e 

oitocentos e poucos mil. Então o alerta está ai enato vamos tomar cuidado porque o município nós 

teremos cinco meses quatro meses ainda até o final do ano, muito obrigado.” O quinto inscrito o 

Presidente Vino : “Boa noite aos dois vices da Mesa, colegas Vereadores a comunidade que nos 

assiste, eu escutando atentamente as discussões dos Vereadores ficam sentido quando não é tem 

preferência, parece que o Vereador tem que ter preferência em cima dos outros Vereadores, mas 

não é assim que funciona Vereador Helio, aqui o trabalho com transparência com igualdade para 

todos os Vereadores, então em primeiro lugar a essa reunião do CONCEPA que estão indo primeiro 

lugar é competência do Executivo. Também não impedi que a Câmara seja representada, com 

certeza vai ser muito bem representada pelo nosso colega Vereador Fabiano que vai participar até 

para comtemplar eu achei por bem liberar a diária para um Vereador como o Vereador Fabiano não 

tinha ganho diária ainda. Como o Vereador Helio já ganhou diária a maior nessa Casa esse ano até 

hoje, e até hoje eu não vi resultado. Espero que até o fim do ano chegue o resultado das promessas 

que fizeram lá em janeiro até hoje eu fui só até Porto Alegre com meus colegas Vereadores, e já 
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conseguimos, está lá lamentavelmente parada a retroescavadeira por qual incompetência dos 

governantes. Essa retroescavadeira devia de estar trabalhando já em janeiro que esse dinheiro já 

estava depositado, conseguido pelo nosso agradecer mais uma vez o Deputado do PMDB,  

Deputado Federal Alceu Moreira. Eu faço a parte de agradecer por ignorância dos governantes e 

hoje que não foram capazes de agradecer a emenda que está vindo. Tem boatos por ai eu não 

posso acreditar que seja verdade que o Prefeito tem falado que não iria dar contrapartida para outra 

retroescavadeira do dinheiro que já está por vim, e coisa e tal, eu não acredito que iremos perder 

uma emenda de cento e tantos mil reais por incompetência de um Prefeito. Eu não acredito que seja 

verdade isso ai, e temos até dezembro para que essa retroescavadeira venha para o nosso 

município através do nosso Deputado Alceu Moreira. É lamentável, assim o nosso município está 

crescendo para baixo. Fisioterapias que nós tínhamos oito por mês por pessoa hoje tem três, olha 

gente isso é preocupante não está em fechando uma ano ainda de governo já estamos nessa 

situação. Dentistas fichas tinha nove, agora baixou para sete, e pessoas reclamando diariamente 

que mandando até pelo Watts para gente. Gente o que está acontecendo?  A gente vai no posto de 

saúde não tem remédio, nem um paracetamol não tem as vezes, as pessoas estão desistindo de ir 

aos posto de buscar recursos porque para não perder tempo, então isso é lamentável se prometia 

muita mudança aonde está a mudança? Mas vamos aguardar que a esperança última que morre, 

vamos ter esperança que melhore um dia, pontes se eu tivesse tirando fotos que nem o Vereador 

Helio fazia no governo passado, já na cabia mais no meu celular, aonde ele achava um buraquinho 

na ponte. Ontem mesmo passei ali na ponte do Vanderlei Miritz uma vez ele filmou um buraco lá, um 

buraquinho que tinha lá que era um perigo que podia cair um cavalo lá dentro, quebrar uma perna 

não sei o que mais, está gravado aqui. Passei ontem lá acho que tinha uns dez buracos naquela 

ponte, então um perigo serio ali, um cavalo passar ali e quebrar uma perna. E outros por ai até lá na 

ponte perto do seu Chico Neuhjar, também no Ivo Klug, a ponte também está correndo risco de cair 

um caminhão lá dentro. Por hoje seria isso meu muito obrigado.”  O sexto inscrito o Vereador 

Cylon: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, e a comunidade que nos assiste. Em primeiro 

lugar tinha feito aquele pedido da nossa estrada lá, estrada estava muito boa na Capela São Pedro, 

até o Sutil estava boa, mas agora com essa chuva se tornou péssimas por falta de cascalho, não 

falta patrolamento falta cascalho, porque começou aquela chuva parelha o caminhão hoje da água 

desde perto da minha casa já veio vindo rebocado mais adiante a patrola teve que ir puxar ele para o 

trator não puxou mais, qualquer lombinha já não tem mais cascalho. E essa coisa de pontes assim 

tenho visto mas as pontes é normal, um buraco sempre tem, umas quantas pontes eu tenho visto 

que pedi para o Secretário também arrumar uma pranchas assim que tem umas quantas pontes que 

estão faltando manutenção, mas não é muita coisa, mas sempre tem umas coisas assim. E esse, 
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coisas desses Projetos que está chegando aqui eu espero que nosso Secretário veja ali meu 

contador que veja para terça-feira que vem nós aprovar esse Projeto porque isso ai é muito 

importante para o posto de saúde, que o posto de saúde sem o farmacêutico nós não temos 

remédios lá. Sexta-feira passada não teve remédio ainda pediram apara guria que trabalha lá que 

não fosse que não ia ter remédio então ela não precisava ir, não teve sexta-feira passada não teve 

funcionário porque não ia ter remédio, pediram, não vem porque não vai ter remédio não vai abrir a 

farmácia porque não vai ter remédio, ai eu sei por que teve gente lá e estava fechada a farmácia e 

foi pedida lá para não vim para não abrir a farmácia. Enato são coisas poucas, mas para o fim se 

torna uma coisinha ou outra se tornas muito grave para o nosso município. Das outras estradas que 

aonde eu fiz os pedidos lá no Pinheiro já fizeram tem uma ponte lá, mas é pouca coisa lá. Era isso ai 

que eu queria comentar com vocês, meu muito obrigado, até a próxima terça-feira.” O sétimo 

inscrito o Vereador  Fabiano:   “Quero dar um boa noite a todos os colegas Vereadores, a plateia 

que nos assiste, ouvintes da rádio a todos enfim que venham acompanhar o nosso trabalho aqui 

nessa Casa Legislativa. Quero parabenizar e agradecer a todos que se fizeram presentes no último 

domingo na Comunidade Sesmaria de São Braz na qual eu não pude estar presente por coisas 

pessoais não pude ir nessa festa me fazer presente. Então peço desculpas e quero agradecer e 

parabenizar a todos os organizadores desse evento. Nessa última sexta-feira, estive no Seminário 

na Fundasul, juntamente com o Tribunal de Contas e a UVERGS, aonde eles explicaram e fizeram a 

agente entender coisas para melhor executar nosso trabalho aqui nessa Casa, onde estava presente 

eu e alguns colegas Vereadores aqui que tenho certeza que foi de bom proveito a todos os colegas. 

Pelo menos para mim, achei muito proveitoso várias dúvidas que foram tiradas a gente tem que 

procurara conhecimento em todas as áreas que a gente entra e tenta executar um trabalho. Quero 

também convidar a todos para festa da Comunidade São Miguel Capela Velha, no dia vinte e quatro 

que se façam presentes se Deus quiser estarei lá onde recebemos convite hoje os guris que vieram 

aqui nos convidar já convidamos desde hoje para esse evento. Quero falar sobre gastos que foi 

citado aqui, gastos de máquinas, gastos de máquinas que estão paradas. As máquinas têm duas 

patrolas no conserto e uma retro também em conserto. Tenho certeza que se estão paradas não é 

para reduzir gastos é porque estão quebradas. Acho que tudo que trabalha quebra, como quebrou 

na administração passada, quebrou agora também, vai ser arrumada e em breve com certeza estará 

trabalhando pelo nosso povo de novo. Redução de gastos, falando em redução de gastos, só espero 

que não pensem que nem administração passada que tinha que deixar para leitura as duas horas 

para reduzir gastos. Esse então se vamos tocar redução de gastos acredito que não é o mérito de 

ninguém de ter uma maquina parada que está reduzindo gastos. Amanhã estarei presente na 

reunião com a CONCEPA,  e outras audiências e procurar estaremos procurando aonde for possível 
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o recurso que seja possível para trazer ao nosso município. Falando também nos Vereadores que 

me antecederam falando em estradas e pontes.  A gente sabe que sempre vamos ter coisas a fazer 

ainda mais estradas. Muita coisa já foi feita e muita coisa falta fazer. Se falta cascalho, mas sempre 

faltou não é só nessa administração que está faltando se não tem cascalho nas estradas na outra 

também não foi colocada, não adianta a gente começar aqui a gente tem que tentar fazer, tentar não 

jogar para lá e para cá. A gente tem que tentar é solucionar os problemas, e se a estrada tem barro 

hoje, é porque foi patrolada a pouco tempo. Se agente for começar uma coisa e outra se ela tem 

barro hoje é porque ela foi patrolada a pouco tempo. Se ela tivesse com a estrada esburacada se 

tivesse lavada ela não teria barro, mas teria buraco. Então se tiver barro não vai ter buraco, a gente 

tem que tentar procurar um bom censo e tentar ajudar para fazer uma administração do povo, não 

com o Prefeito nem para nenhum Vereador. Temos que trabalhar para o bem de cada um cada 

Chuvisquense contribuinte desse município. Quero deixar um abraço e fiquem todos com Deus, 

muito obrigado.” Presidente Vino se manifestou: “Também só para lembrar Vereador Fabiano você 

estará levando também um pedido a segurança assinado por todos os Vereadores, pedindo 

segurança para o nosso município.” Vereador Helio José se manifestou nos três minutos de 

líder: “Venho aqui novamente formar também vi comentário sobre os cargos do Partido Progressista 

hoje tem a secretaria de obras, Secretaria de Agricultura, Secretaria da Fazenda e Meio Ambiente, 

onde as estradas hoje pode se dizer que no município pode se dizer que estão comparados com 

outros municípios muito melhor. É uma pena, é lamentável a gente ter duas cascalheiras onde uma 

já foi recuperada e nesse período curto já se fez muito, pontes também . Também falo aqui sobre a 

grande e reitero,  Audiência amanhã junto com Deputado Covati também vai estar presente junto a 

CONCEPA e a FUNASA. Também sobre as máquinas estive em Brasília lembro muito bem estive no 

gabinete do Deputado Alceu Moreira, onde agradeceu a presença, ele agradeceu pela informação no 

qual a gente esteve no gabinete solicitando o desembaraço dos documentos que estavam  atirados e 

as retroescavadeiras com certeza, nem essa que está aqui não estaria aqui se a gente não tivesse 

ido até Brasília. Então tem com certeza já um respaldo, tempos uma POKLAIN para chegar em 

seguida no município, resta só a contra partida do município junto ao Ministério da Agricultura, no 

valor de trezentos mil reais, do Deputado Covatti Filho que a contra partida é de oitenta mil do 

município, Poklan. Temos também um trator com a colheitadeira que também estava trancado, hoje 

está na Caixa Federal, já está licitado acredito que deve ter feito licitação nesses últimos dias e logo 

estará no município. E sobre a retroescavadeira com certeza ninguém vai perder esse bem precioso, 

ele vindo de onde vem, isso resta a cada um de nós buscar, mérito das pessoas que nós colocar. 

Quero aqui também deixar um convite especial para os oito colegas Vereadores para que não 

aconteça o que o Vereador Márcio falou, espero que não aconteça, o Ofício que foi para a comissão 
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hoje Presidente, para que eles informem sobre os farmacêuticos. Eu quero que na sexta-feira  

convite para a gente vá na Prefeitura e traga já essas informações para que terça-feira estejam na 

comissão para que seja votado porque se for de forma que essa Casa tramita mandando ofício, 

ofício vai chegar na terça-feira, vai ser lido e para na outra terça-feira ir pra comissão. Então vai 

atrasar mais e de quem é a culpa não é da administração. Nós não somos só fiscais, somos 

legisladores. Então eu quero que marcar a audiência a uma hora da tarde na Prefeitura Municipal 

para a gente debater e que a gente traga já os ofícios todas as dúvidas do projeto que estão nesta 

Casa para que a gente na comissão na terça-feira já coloque em votação, não simplesmente nessas 

regras que está hoje, Obrigado.” Presidente Vino se manifestou: “Com certeza se houver bom 

censo do Executivo estará pronta para aprovar esse projeto. Quero aqui também só para lembrar, 

agradecer em nome da Sociedade Sesmaria de São Braz pela brilhante festa que tiveram domingo. 

Agradecer a todos os patrocinadores que de uma forma ou de outra ajudaram com brindes, com 

trabalhos naquela comunidade. E agradecer em nome da Câmara de Vereadores aquela diretoria lá 

que fez aquela belíssima festa, teve bastante brindes, bastante participação das empresas de 

Chuvisca e Camaquã também.” Vereador Márcio pediu uma questão de ordem: “O Vereador 

Helio comentou eu já estava, já comentei com o Contador já estava na Câmara, solicitei para ele a 

alteração vai dá uma olhada e vai encaminhar. A minha parte já foi feita, assim que eu vi, porque o 

Projeto chegou hoje, foi analisado, já analisei, constatei o erro e conversei com o Contador. Aí não 

depende de nós, sempre foi questionado pelo tempo que vocês estavam aqui como Vereador que os 

outros dois Vereadores não estavam aqui de que fosse tudo lido primeiro para depois ser apreciado. 

Por nós é diferente tá aqui nós vamos na comissão analisar e votar. Agora resta saber se vocês vão 

querer votar. É só porque mudou o governo.” Vereador Helio Interrompe: “Fica o convite para uma 

hora da tarde a gente ir na administração sexta-feira que a gente já traga esse impacto, essas 

considerações que o Vereador colocou para o Contador já vim em mãos vai vir e vai ser lido na regra 

desta Casa, lido na terça e só vai ser aprovado na outra terça e assim a gente traga e a gente traga 

e já fica na comissão.” Vereador Márcio prosseguiu: “Mas é só encaminhar para nós e gente 

analisa na hora na comissão.” Vereador Márcio pediu uma questão de ordem: “É só enviar na 

hora da comissão que a gente analisa na comissão.” Presidente Vino se manifestou:” Eu já 

participo várias reuniões eu estou junto com a comissão e tenho visto o trabalho da comissão que 

chega às vezes depois de ter começado as reuniões das comissões chega as respostas. Ainda 

assim mesmo são analisadas para que o projeto vá à votação. Não depende da Comissão, a 

comissão está se empenhando e não tá trancando nenhum projeto que estiver certo. Eu quero 

parabenizar essa comissão, não tá sendo trabalhado como foi em governos anteriores que os 

Vereadores aqui chegavam e não aprovavam porque não tinha sido lido.” Vereador Cylon pediu 
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uma questão de ordem: ”Só para mim falar que eu sou Presidente das comissões e eu quero que 

seja aprovado se vir certo, se vir certo, com meus colegas Vereadores para nós aprovar dos 

farmacêuticos e do médico que estamos precisando no posto de saúde. Se o Contador mandar cada 

um que foi pedido nós vamos aprovar.”  “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE SETEMBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 


